

Por Telégrafo

CRISIS TOTAL

Madrid, (14, 20 t).—A las dos de la tarde, el jefe del Gobierno, señor Lerroux, salió del despacho de la Presidencia, manifestando a los periodistas, quienes le aguardaban ansiosos: —Señores, el Gobierno está en crisis total. Seguidamente se dirigió a su domicilio particular, desde donde iría a visitar al Presidente de la República, cuando este le diera hora para ello.

¿Cómo se solucionará la crisis?

Lo que opinan diversas personalidades políticas de la localidad

Las noticias de la crisis que nos trajo ayer el Telégrafo con su fantástica velocidad, causaron, a pesar de que todos de antemano esperaban tal acontecimiento, un revuelo y una expectación sin límites. Los comentaristas y las componentes de Gobiernos, constituidos caprichosamente y de acuerdo con la ideología de cada uno, se hicieron con profusión, dándose soluciones para todos los gustos.

DIARIO DE ALMERIA, considerando de interés recoger la opinión de las distintas personalidades políticas más autorizadas de nuestra capital, encargó a uno de sus redactores la misión de buscar profecías, referente a la probable constitución del futuro Gabinete.

¿Cómo opina usted que va a quedar resuelta la crisis? es la pregunta que nuestro redactor hizo a los elementos políticos más destacados. Y he aquí las opiniones conseguidas:

Don Enrique Peyró Alcarria, Gobernador civil.

—Mi opinión es que no creo posible la formación de otro Gobierno que no sea presidido por don Alejandro Lerroux, o por otra persona que él ordene, sea de su puñeta ser el señor Rocha. Ha de ser así para que se solucionen problemas pendientes de extraordinaria importancia, como son el del paro obrero, la reforma de la Constitución y otros. La constitución del futuro Gabinete, creo que será análoga al dimitido. Otra cosa sería inoportuna y descabellada. Este es mi parecer, pero como en política es tan difícil acertar...

Don Andrés Cassinello, Diputado a Cortes.

—Yo creo que el futuro Gabinete estará presidido por don Alejandro Lerroux, y su constitución, a mi juicio, será homogénea al Gobierno anterior.

Don Serafín Cid, Director de la Escuela Normal de Maestros.

—En política es tan difícil vaticinar, que casi no me atrevo a dar la mi opinión. Yo creo probable la continuación de don Alejandro Lerroux, con un Gobierno análogo. Habrá algunas modificaciones en los ministerios de la ceda, agrario y liberal demócrata.

Con este Parlamento, no cabe otro Gobierno. Si la unión de los republicanos estuviese más adelantada y hubiese cristalizado en un magnífico acto público, yo creo que el Presidente de la República firmaría el decreto de disolución de Cortes, agotando con ello sus facultades presidenciales. Si juzgamos por la conveniencia de la República, no hay otra solución más oportuna, puesto que estas Cortes han demostrado su incapacidad ya que deshicieron toda la labor constructiva de las Constituyentes.

Don Benigno Ferrer Domingo, exdiputado de las Constituyentes.

Dice que no se aventura a actuar de profeta, pero opina y es su creencia que para resolver los problemas que gravitan sobre los Estados, no hay otra solución que hacerlo a base de sistemas y formas económicas que no pueden ofrecer más que los partidos marxistas. Los partidos modernos republicanos, para resolver el problema del paro, precisan en sus programas un amplio contenido social que se armonice con la democracia.

Don José Naveros Burgos, Presidente de la Juventud de Izquierda Republicana.

—Creo firmemente, sin ningún género de dudas, que a la Ceda le pasó su momento. La política tiene que ser diáfana y clara. ¿Es esta la política seguida por Gil Robles y sus amigos. No. En ello pues, estribará un cambio de fondo en la política a seguir. Lerroux con un Gobierno de minoría parlamentaria da paso a la disolución de Cortes y una política esencialmente republicana. ¡Que bien faltos

estamos de ella! Con las derechas españolas, inconscientes y conservadoras, la República no debió contar ni podrá seguir contando. Ahora, bien visto, esta crisis rompe con muchos hombres y un partido de los llamados históricos.

Don Juan Compani Giménez, ex-diputado de las Constituyentes y presidente de Izquierda Republicana.

—Yo creo que será de concentración netamente republicana la forma más probable de Gobierno, con el decreto de disolución para consultar otra vez la voluntad del país. Si antes, el señor Alcalá Zamora no dió el poder a los socialistas que eran la mayoría más numerosa en el Parlamento, ahora tampoco debe darlo a la mayoría que representan las derechas pues para el equilibrio estable de la República, el mismo peligro hoy puede existir en gobiernos extremos.

Don Leoncio Gómez de Viñuesa, exgobernador de la República en Huesca.

—Mi opinión es que el Gobierno que entre ha de estar constituido de una forma similar al saliente, siendo muy probable que no lo presida el señor Lerroux. Salvo algunas modificaciones el nuevo Gabinete ha de ser continuación del anterior.

Don Juan Laguarda Dabiu, de Izquierda republicana.

—Yo estimo que la formación del nuevo Gobierno ha de ser muy parecida a la que tenía el anterior Gabinete. La duración que tendrá, creo que será cosa de poco tiempo, para dejar paso a un Gobierno netamente republicano. Muy bien pudiera presidirlo otro que no fuera el señor Lerroux. Este otro puede serlo el señor Guerra del Río.

Don Emilio Balboa, presidente del partido Nacional Republicano.

—Un Gobierno donde tomen parte todas las fuerzas genuinamente republicanas y que no hayan gobernado en este Parlamento, teniendo las Cortes cerradas durante tres meses. Durante este tiempo restituir todos los Ayuntamientos que fueron elegidos por el voto unánime del pueblo.

Don Francisco de Burgos Seguí, del Consejo provincial de Izquierda republicana.

Opino que se solucionará con la formación de un Gobierno minoritario presidido por Lerroux o por alguno de sus más destacados lugartenientes, en el que acaso se dé entrada a elementos de algún pequeño grupo parlamentario y desde luego no habrá de contar en el Parlamento con el apoyo de los que produjeron la crisis porque no se faltó al quinto mandamiento de la Ley de Dios que escarnecen.

Se cerrará temporalmente el Parlamento y combatido el nuevo Gobierno tanto por las fuerzas de derecha como de izquierda su vida será efímera, dando entrada a un Gobierno Nacional netamente republicano a quien se entregará el decreto de disolución.

De cualquier manera esta crisis puede considerarse como la antecámara de la reconquista de la República y se solucione como se solucione ya ha producido el beneficio a la Humanidad de la salvación de la vida de un puñado de hombres, que la ofrecieron generosamente en defensa de unos ideales de justicia social, que no pueden sentir nunca los que han pretendido ahogar las ansias liberales de la gran Democracia española para implantar una odiosa y abominable Dictadura.

Don Luis Giménez Canga-Argüelles, diputado a Cortes.

—Agradezco a ustedes la distinción que tienen, pero no me es posible, en estos momentos, dada las circunstancias de la política, dar

Consejo de ministros

Madrid.—La expectación había durante las primeras horas de la mañana, era enorme, viéndose una gran concurrencia de curiosos frente al Palacio de la Castellana. A las nueve y cincuenta y cinco de la mañana, comenzaron a llegar a la Presidencia del Consejo, todos los ministros. No hicieron manifestaciones de ninguna clase, sino que rápidamente se entraban en los despachos.

EL CONSEJO

A las diez de la mañana, dió comienzo la reunión ministerial.

VISITAS AL PRESIDENTE

Durante la celebración del Consejo, acudieron a la Presidencia el Gobernador civil de Madrid, señor Morata, y el Subsecretario de Comunicaciones, señor Rey Mora.

TERMINA EL CONSEJO

La reunión ministerial se dió por terminada a las dos de la tarde. Los ministros comenzaron a salir seguidamente.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AIZPUN

Los periodistas se entrevistaron con el ministro de Justicia, al salir éste del despacho de la Presidencia.

Le interrogaron sobre lo habido en el Consejo que terminaba de celebrarse.

El señor Aizpun, se limitó a decir que sólo había lo ya sabido por el señor Jiménez Fernández.

EL ÚLTIMO CONSEJO

En este momento salía el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, secretario del Consejo, siendo interrogado por los reporteros.

El ministro dijo lo siguiente: —Este ha sido el último despacho en esta etapa gubernamental. Lo demás ya se lo dirá a ustedes el Presidente del Consejo.

EL SEÑOR JALÓN RECTIFICA

A poco, volvió a salir de la Presidencia el señor Jalón, buscando a los periodistas, a quienes les rogó que rectificasen sus palabras, pues había mentido.

Añade que lo que había querido decir que éste era el último despacho ordinario del actual Gobierno.

¡HAY CRISIS!

El señor Maraco también fué interrogado por los reporteros cuando

una opinión acerca de la solución de la crisis. Esto más bien es una corazonada.

Don Antonio Gómez Mayor, de izquierda republicana

Visto el panorama político, social y económico que presenta la actualidad española y con esto el internacional, se impone por salud pública y en bien de los altos intereses españoles el desplazamiento de los políticos actualmente dimitidos y derechas reaccionarias, de la gobernanza del Estado y dar paso a aquellos que ya demostraron ser aptos y fieles guardadores de los postulados de nuestra Constitución democrática, y que con la experiencia aleccionada afianzarán mejor expresados postulados que hagan de nuestra nación un pueblo integralmente civilizado que pueda influir en los destinos de los demás pueblos por su superior autoridad moral.

De momento lógicamente es de esperar se forme un gobierno minoritario o puente que facilite otro que trace las líneas conducentes a que el pueblo con plena libertad gane y manifieste en los comicios su voluntad. Esto será el principio de nueva hora para España.

MI anhelo sería surgiera un Gobierno de izquierda, incluso integrado por socialistas y presidido por el prestigioso Azanza y en desagravio de la campaña injuriosa llevada a cabo por sus enemigos.

En el periódico «El Debate» se ha publicado en el número llegado ayer a nuestra ciudad, una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el presidente del Consejo de Minería, don Pablo Fábregas, ingeniero de Minas, que ha realizado un viaje por el Sur de España, ha dicho lo que sigue: —No olvide usted que solamente en la zona del Cabo de Gata (Almería) se ha extraído en estos últimos años más de una tonelada de cuarzo aurífero, fundido allí mismo y enviado—por desgracia—a Inglaterra, porque apudados en el pretecto de que el metal iba mezclado con partículas de cobre, no fué adquirido por nuestros banqueros nacionales.

Una tonelada de oro, en Almería

En el periódico «El Debate» se ha publicado en el número llegado ayer a nuestra ciudad, una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el presidente del Consejo de Minería, don Pablo Fábregas, ingeniero de Minas, que ha realizado un viaje por el Sur de España, ha dicho lo que sigue: —No olvide usted que solamente en la zona del Cabo de Gata (Almería) se ha extraído en estos últimos años más de una tonelada de cuarzo aurífero, fundido allí mismo y enviado—por desgracia—a Inglaterra, porque apudados en el pretecto de que el metal iba mezclado con partículas de cobre, no fué adquirido por nuestros banqueros nacionales.

do salía del Consejo que acababa de celebrarse.

El ministro de Hacienda, se limitó a decir: —¡Hay crisis!...

EL SEÑOR LERROUX HABLA CON LOS PERIODISTAS

Al salir el jefe del Gobierno, señor Lerroux, de su despacho, y al notar la enorme expectación con que se le acogió por los informadores, preguntó a estos: —¿Qué pasa, señores...?

Los periodistas le dijeron: —Queremos oírle a usted.

El señor Lerroux replicó: —Ya les habrá dado a ustedes el señor Jalón, noticias del despacho ordinario, el que ha sido rápido e interesante.

—Como ustedes suponen—continúa diciendo—lo esencial del Consejo ha sido el problema de las penas de muerte, singularmente la de González Peña.

Sobre este asunto, cada ministro expuso su opinión, sin que hubiese después, rectificaciones.

El resultado fué que el Consejo acordó, por mayoría de votos, conceder el indulto de pena de muerte a favor de González Peña.

Como consecuencia de esto, se han indultado también a los demás condenados a pena capital, que en total eran 20.

Después de esto, los ministros de la ceda, los agrarios y liberal demócrata, me manifestaron que ellos no podían continuar formando parte del Gobierno que yo presidía, y por lo tanto, quedó en este mismo momento, planteada la crisis total del Gabinete.

Los periodistas le preguntaron si marcharía a ver al señor Alcalá Zamora, en aquel instante, contestando el jefe del Gobierno: —No; voy a mi domicilio y desde allí hablaré con él por teléfono, para pedirle hora para que me reciba.

Seguidamente el señor Lerroux, se despidió de los reporteros.

NOTA OFICIOSA

En la nota oficiosa facilitada por el señor Jalón, a los periodistas, se detalla lo que sigue:

Obras públicas.—Decreto autorizando la subasta del segundo tin glado del muelle de Levante, del puerto de Valencia.

Otro relativo a las obras de re vestimiento del dique Norte, del mismo puerto.

Otro nombrando inspectores con sejeros generales del Cuerpo de In-

genieros de Caminos, a los ingenieros don José María Chalabau, don José María Royo Villanova, don Rafael Zumárraga, don Anibal González, don Rafael Vegando y don Félix Ríos.

Otro ídem de segunda a don Eugenio Isachi, don Ramón Tarriga y don Ulpiano Salvatierra.

Otro autorizando la ejecución de las obras del tercer trozo del Canal de Rumbiar.

Instrucción pública.—Decreto jubilandando al catedrático del Instituto de San Isidro, don José Verdes Montenegro.

Otro, aprobando el proyecto de construcción de edificios escolares, en cuya relación figura uno en el tercer distrito de Oviedo, para Escuela graduada con seis secciones para niños y otras seis para niñas.

Industria y Comercio.—Decreto prorrogando el convenio con la Compañía Transatlántica, para el próximo trimestre.

Marina.—Decreto sobre la adquisición de material.

Otro, concediendo grandes cruces navales blancas a los comandantes mejicanos, don Carlos Castillo, don Luis Hurtado y don Carlos Gerrer y a los generales del Ejército mejicano, don Miguel González y don Joaquín Amaro.

Guerra.—Decreto autorizando la presentación en las Cortes de un decreto de ley sobre el ascenso a coroneles.

Gobernación.—Decreto autorizando a las Comisiones gestoras de las Diputaciones provinciales, para que puedan acogerse al artículo 74 de la Ley provincial, a los efectos de concertar operaciones de crédito, para nutrir los presupuestos extraordinarios.

Hacienda.—Decreto sobre la extinción de las prestaciones señoriales.

Otro, aprobando el reglamento del Banco de España, modificado el 27 de febrero último.

Otro, ídem, el reglamento de la ley de arbitrios municipales, del Ayuntamiento de Sevilla.

Otro, disponiendo que entre los alcoholes vínicos tengan la exclusividad para usos de boca, los que figuren como alcoholes de vino puro, en las condiciones que se expresan.

Presidencia.—Decreto autorizando el concurso para la adquisición de material de Aviación.

Otro, sobre el expediente relativo a las oposiciones a delinquentes.

Otro, concediendo un crédito extraordinario para las instalaciones del aeropuerto de Sevilla.

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	764,8
Temperatura máxima	17,6
Idem mínima	7,2
Idem media	12,4
Idem máxima al sol	23,0
Humedad relativa media	79,0
Evaporación en 24 horas	1,5
Viento dominante	S. V.
Fuerza en m. por segundo	3,0
Nubosidad	Despejado

ALCALDIA

El señor Bascañana Jiménez, recibió ayer mañana a los periodistas en el despacho oficial de la alcaldía, dándoles cuenta de que se habían reunido las Comisiones de Instrucción pública, Régimen Interior y Beneficencia, despachando asuntos pendientes de tramitación.

DIPUTACION

El Presidente accidental, señor Gálvez Gil, dijo ayer a los periodistas, refiriéndose a una nota publicada por un periódico de la localidad, que el señor Guirado nunca dió la orden que se señala en la nota y que sería, sin duda, una interpretación del señor Laynez.

Por último, dijo que el señor Guirado había salido en la tarde de ayer de Madrid, con dirección a Cuevas del Almanzora.

UNA CONFERENCIA

En breve dará una interesante conferencia, nuestro compañero en la Prensa, don Manuel López Suárez.

El tema versará sobre «Importancia de la Industria bacalera y su nacionalización».

Lo que supondría para Almería el establecer una factoría bacalera.

Dado los conocimientos que en asuntos pesqueros, posee nuestro amigo, esperamos que su disertación interese grandemente a los problemas almerienses.

PETICION DE MANO

Por doña Teresa Santander, viu-

Por Telégrafo

¡INDULTADOS!

Madrid (14,50 t).— En el Consejo de Ministros celebrado en la mañana de hoy, se ha acordado, por mayoría de votos, conceder el indulto de pena de muerte, a veintinueve condenados. Entre estos indultos figura el de González Peña.

Temas pedagógicos

Dewey y su escuela

No es mi propósito, al tratar de este asunto, hacerlo desde el punto de vista científico, sino como simple charla de divulgación pedagógica dedicada, especialmente, a los padres de nuestros escolares. Reseñaremos el llamado sistema de Proyectos a título de información, y seas tú, niño español, el que conozcas como trabajan tus compañeros en otros países, y tú, padre, el que satisfagas tu curiosidad y comprendas y sanciones con tu aplauso la labor meritísima que por tu hijo, por todos los niños del mundo, desarrollan ciertos hombres, cuyos afanes y desvelos están dedicados a la infancia.

Las nuevas modalidades de la vida, sus inquietudes, sus características sociales, se han reflejado en la escuela primaria, y, cambiando totalmente su fisonomía, han dado origen a ciertos sistemas educativos, tales como el de Proyectos, que hoy nos ocupa. Es éste originario de los Estados Unidos en donde John Dewey lo ensayó, siendo profesor de Pedagogía en la Universidad de Chicago, en su Escuela-Laboratorio. Nos presenta, como caracteres especiales, su fundamento en la psicología de la acción, y en la ciencia, en lo que se refiere a los medios que utiliza.

Teniendo en cuenta que Dewey es hoy un filósofo universalmente conocido, no nos será difícil admitir que sus concepciones, elaboradas en función de los problemas de la educación, han aportado a la escuela elementos de tan capital importancia que ellos, por sí solos, caracterizan todo un sistema. Rechaza el utilitarismo, tan frecuente en la Pedagogía americana, preconizando el idealismo. ¿Es un punto de vista esencialmente objetivo y quiere la educación con la cultura del pensamiento ya que, como él dice, «sólo pensando huimos de los impulsos ciegos y de la rutina».

La vida toda del individuo es un proyecto o una serie de proyectos. El modo de satisfacer nuestras necesidades, el camino que hemos de recorrer, el logro de nuestras pequeñas e íntimas satisfacciones, todos nuestros pensamientos, en una palabra, no son sino una serie de proyectos que Dewey capta y lleva a la escuela como base de un sistema de educación. Pero no la hace de un modo arbitrario y caprichoso. Establece varios principios, que toma de la vida, y así dice que, para que los pensamientos tengan significación, han de fundarse en la «experiencia real anterior»; es decir, los hace nacer de episodios reales controlados por nuestra experiencia. Tiene en cuenta, igualmente, la sociabilidad del hombre, que considera ligado a la comunidad, y tiende a crear, mediante su principio de la «eficiencia social», un hábito que nos obliga a permanecer en ella por razones de convivencia personal y colectiva. No creamos, por esto, que

Este es, a grandes rasgos, el sistema de proyectos de John Dewey, aplicado hoy en las escuelas de los Estados Unidos de Norte América, y de cuyos admirables resultados pueden dar testimonio las «Platoon Schools», verdaderos modelos de escuelas socializadoras.

Tal aspecto de la escuela no se concibe en nuestras viejas instituciones de enseñanza, en las que, si bien es cierto que los medios de educación progresan, no es menos cierto, también, que viven dentro de un ambiente artificial, con olvido completo de las necesidades del siglo.

Una nueva organización del trabajo, inspirada en la comunidad escolar, sería un paso decisivo para la emancipación de la escuela española.

Fernando GARRES

Instrucción pública

ASOCIACION PROVINCIAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia ha sido concedida autorización para que la Directiva de esta Asociación tenga Junta ordinaria el día 31 del corriente a las 11 de su mañana en su domicilio social Wamba 5.

SECCION ADMINISTRATIVA

En la corrida de escala verificada han sido ascendidos al sueldo de 7.000 pesetas el Maestro de Dalias, don José Martín Palomar, y al de 4.000 pesetas la maestra de Vera doña Isabel García Ruiz.

BAR «FONTANITA»

Los mejores col-tail los sirve esta Casa a 0,75.—Cerveza clara helada y bien tirada.—Bocadillos económicos

NOTAS VARIAS

SE REUNE EL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.— Como oportunamente estaba anunciado, en la mañana de hoy se ha reunido el pleno del Tribunal de Garantías para tratar del escrito de recusación que los abogados defensores del señor Companys y de los ex-consejeros de la Generalidad catalana señores Jiménez de Asúa, Barcia y Osorio, habían presentado recusando a los vocales de este alto Tribunal, señores Martínez Sabater, Pradera y Castillo.

Defendió el escrito el señor Osorio y Gallardo, quien fué contestado por el fiscal de la República.

SE ARROJA AL PATIO, Y MUERE

Madrid.—La joven Sagrario González, que prestaba sus servicios en la casa número ocho, segundo piso, de la calle de Rodríguez Samper, se arrojó desde una ventana al patio.

UN SUICIDIO

Madrid.—El joven de 19 años de edad, Juan Mora, se arrojó esta mañana al paso de un tranvía, resultando gravemente herido.

DICTAMEN ULTIMADO

Madrid.—La Comisión de Gobernación ha dictaminado la ley llamada de publicidad, que en adelante se llamará ley de imprenta.

SUMARIO CONCLUSIVO PARA SENTENCIA

Madrid.—El Tribunal Supremo ha declarado concluso para sentencia el sumario seguido contra los señores Azaña y Bello.

LOS SOCIALISTAS A LA COALICION

Madrid.—Se ha publicado una nota de los socialistas, quienes aconsejan que las organizaciones de provincias efectúen alianzas electorales, con las fuerzas afines pero sin posteriores compromisos.

SIMULACRO DE BOMBARDEO

Madrid.—En el aeródromo de Cuatro Vientos se celebró, sin ningún contratiempo, el supuesto bombardeo del aeródromo.

INCENDIO EN UN «CINE»

Madrid.—(3 m.)—En el «cine» Montecarlo, situado en la calle de Embajadores, número 102, se prendió fuego en la cabina del operador, resultando éste y su ayudante con quemaduras graves.

Acudieron los bomberos que sofocaron rápidamente el fuego, lográndose que no se apercibiera el público del incendio.

LE ROBAN EL TAXI Y LUEGO LO ABANDONAN

Madrid, (3 m.)—En el paseo de Recoletos, le fué alquilado el taxi a Fernando Velasco Herráz, por el cual lo llevaron a la calle de Serrano.

Ya en esta calle le amenazaron con pistolas, diciéndole que abandonara el coche.

NO TEMA AL FRIO

Poseyendo la incomparable estufa «PHOEBUS». Gasifica petróleo o gasolina. Sin tubo ni olor. Ciento veinticinco grados de calor por cinco céntimos a la hora. Dos usos: como estufa radiador y hornillo para cocinar.

PRECIO MUY REDUCIDO

De venta: CARLOS RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 2 — Almería

Ha dimitido el Gabinete Lerroux

Hoy fueron consultados los señores Lerroux, Alba, Besteiro, Martínez Barrio, Martínez de Velasco, Alvarez (D. Melquiades), Samper y Gil Robles.—Mañana serán llamados Cambó, un socialista, Santaló, Maura, Hons, Barcia, Chapaprieta, Calderón, Del Rio y Sánchez Román

COMIENZAN LAS CONSULTAS

Madrid.—Esta tarde han comenzado las consultas en el Palacio Nacional, habiéndose trasladado el señor Alcalá Zamora a su despacho presidencial, poco antes de esta hora, citando a las personalidades políticas que iban a ser consultadas.

El señor Lerroux

El primero en evacuar su consulta, fué el señor Lerroux, como presidente dimisionario.

Desde su domicilio, el señor Lerroux se trasladó al Palacio Nacional, a donde llegó poco antes de las cuatro de la tarde.

Los periodistas le abordaron al llegar, limitándose el jefe del Gobierno, dimisionario, a decir, que el señor Alcalá Zamora iba a dar comienzo a las consultas.

A preguntas de los periodistas dijo que ignoraba quienes serían consultados.

Al salir el señor Lerroux del Palacio Nacional, dijo a los informadores que él había evacuado la consulta del partido radical, pero que nada podía decir, hasta tanto que no hablaran los demás jefes de grupo, al objeto de que no fuese a pensarse que él quería adelantar a sus juicios.

Terminó diciendo que iba al Congreso, a saludar al señor Alba, quien sería el siguiente a quien se le consultaría.

El señor Alba

A las cinco de la tarde llegó al Palacio Nacional, el presidente de las Cortes, señor Alba.

Los periodistas le rodearon, y el presidente del Congreso se limitó a decir que iba a evacuar su consulta.

A las cinco y treinta y cinco de la tarde, salió el señor Alba del Palacio Presidencial.

Los informadores le interrogaron sobre los términos en que evacuó su consulta.

Dijo el señor Alba que no facilitaba ninguna nota a la prensa, porque materialmente no había tenido tiempo para redactarla, pero de haberlo podido hacer, hubiera sido la misma que facilitó a la prensa, con motivo de la crisis del dos de octubre último.

Continuó diciendo el Presidente de las Cortes que no había que olvidar que el Gobierno tiene que ser de coalición, ya que el Parlamento no puede ser disuelto, pues tienen que ser resueltos importantes problemas, como es el paro obrero y los presupuestos, entre otros, sin olvidarse que hay que preparar la revisión de la Constitución y convocar a nuevas elecciones.

—He aconsejado—sigue diciendo—que se forme un Gobierno semejante al anterior, que pueda resolver todos estos problemas pendientes.

El señor Alba terminó diciendo que esperaba que termine pronto la crisis.

Seguidamente marchó al Congreso.

El señor Besteiro

El ex-presidente de las Constituyentes, señor Besteiro, llegó poco después de las seis al Palacio Nacional.

A la salida se entrevistó con los periodistas manifestándoles que para él este día era de emoción, pues se trataba de la resolución de unos condenados a muerte, con quienes había convivido.

Dijo que dada la forma en que se le hizo la consulta, había aconsejado a S. E. que había que evitar en todo momento el matiz de rechista que había tenido el último Gobierno.

Agregó el señor Besteiro, que él creía que la resolución de la crisis sería rápida.

El señor Martínez Barrio

A las seis y cinco de la tarde llegó al Palacio Presidencial, el ex-presidente del Consejo de ministros, señor Martínez Barrio.

El jefe de unión republicana, a ruegos de un operador de «cine» dijo lo que sigue:

—Espero que la crisis se resuelva prontamente, en bien de la República y de España.

A las seis y cuarenta salió el señor Martínez Barrio de la Presidencia de la República.

El señor Martínez Barrio facilitó a los periodistas una nota en la que dice que había aconsejado la formación de un Gobierno de concentración republicana, en donde estén representados todos los partidos de la oposición, para intentar con ello la pacificación de los espíritus y en el momento oportuno convocar a elecciones generales.

Termina diciendo que si se resuelve contrario a esto, los que se quedan al margen, permanecerán en actitud expectante y vigilante.

El señor Samper

A las seis y cuarenta llegó el señor Samper al Palacio Nacional.

El ex-presidente del Consejo, salió a las siete y veinte del Palacio Presidencial, diciendo a los periodistas:

—He aconsejado la formación de un Gobierno igual al dimitido, que permanezca hasta que sean resueltos todos los problemas pendientes, llegando a la pacificación de los espíritus y limar los antagonismos que hay entre las derechas y las izquierdas. Si esto no fuera posible, debería desarrollarse una política centro, formándose un Gobierno, que siendo el partido radical el que genuinamente represente esta política, debiera ser presidido por su jefe, con mayoría radical.

Terminó diciendo que estos elementos reconstruirán o reorganizarán el Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si sería larga la crisis.

Dijo el señor Samper que no lo creía.

El señor Gil Robles

A las siete de la tarde llegó al Palacio el señor Gil Robles a la Presidencia de la República, no haciendo ninguna manifestación a los periodistas.

Salió después de las siete y media, siendo interrogado por los reporteros.

Dijo que debe formarse un Gobierno que actúe con estas Cortes. Un gobierno fuerte para que liquide la revolución de octubre rápidamente y resuelva el paro obrero, presupuestos y la revisión constitucional.

El señor Martínez de Velasco

El jefe del partido agrario llegó al Palacio Nacional antes de que saliera el señor Gil Robles, no diciendo nada a los periodistas.

Cuando salió el señor Martínez de Velasco, dijo a los reporteros que partiendo de la base de que continúan las actuales Cortes, debe formarse un Gobierno hasta que se proponga la revisión de la Constitución.

Añade que un Gobierno que viva dignamente con el actual Parlamento, y que tenga mayoría, para poder resolver los problemas pendientes y de gran importancia, como son los referentes a Hacienda, paro obrero y reforma electoral.

Pero todo esto muy rápido. Se le preguntó cuando sería resuelta la crisis.

Dijo que mañana a la una terminarán las consultas y por la tarde sería encargada la persona para formar Gobierno.

También se le preguntó si sabía quien sería encargado de formar Gobierno, y respondió que era muy aventurado el contestar.

Don Melquiades Alvarez

Llegó don Melquiades Alvarez, a las siete y media al Palacio Nacional y permaneció en la cámara presidencial cerca de una hora.

Dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno que actúe dentro del actual Parlamento, y parecido al actual, que obtenga los votos de la mayoría para que pueda resolver todos los asuntos que hay pendientes, como son las cuestiones presupuestarias, problema del paro, pero de manera rápida, pues sino, se quebrantaría este Gobierno que se forma.

don Emilio Herrero, facilitó esta tarde a los periodistas una nota, en la que dice que las consultas se realizarán personalmente, por escrito o por teléfono, al objeto de facilitar de esta manera a los consultados la exposición de sus opiniones.

El subsecretario de la Presidencia en Palacio

Esta tarde estuvo en el Palacio Nacional el subsecretario de la Presidencia del Consejo.

Los periodistas le preguntaron si llevaba los decretos correspondientes al indulto de los condenados a muerte.

El señor Moreno Calvo, contestó negativamente.

Poco después, el subsecretario abandonó el Palacio Nacional.

A las ocho y media volvió el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo al Palacio Nacional, acompañado del secretario del señor Lerroux, señor Sánchez.

Llevaban un voluminoso sobre. Al salir del despacho presidencial, dijo a los periodistas, que había regresado para someter a la firma de S. E. los decretos relativos a los indultos de los condenados a la última pena, y el referente al régimen de alcoholes, cuyos decretos había firmado el señor Alcalá Zamora.

El señor Azaña envía una carta a S. E.

A última hora de la tarde, el jefe del Gabinete de Prensa, del Palacio Nacional, recibió a los periodistas, a quienes les manifestó que S. E. había dado por terminadas hoy las consultas para resolver la crisis.

Dijo que el señor Azaña había evacuado su consulta por medio de una carta que envió al señor Alcalá Zamora.

Añadió que mañana continuarán las consultas, siendo citados los jefes de los grupos de oposición, pero que no podía señalar hora ni quienes serían llamados.

Visitas al señor Lerroux, en su domicilio

Esta tarde, el señor Lerroux, al salir del Consejo de ministros, se marchó a su domicilio particular.

Allí recibió a los ministros radicales y algunos diputados.

Al salir el señor Rocha, ministro de Estado, dijo a los periodistas, que el señor Lerroux marcharía a las cuatro a entrevistarse con el señor Alcalá Zamora.

Y en efecto. A las tres y cincuenta salió el señor Lerroux, siendo recibido por S. E. y evacuando su consulta, y a las cuatro y veinte salió, dirigiéndose al Congreso, diciendo que iba a visitar a su Presidente.

Quiénes serán consultados mañana

El Presidente de la República comenzará mañana las consultas a las once.

Serán citados los señores siguientes, por el orden que se indica:

El señor Cambó, por la izquierda; los socialistas, el que señale la minoría; el señor Santaló, por la izquierda; el señor Maura, por los conservadores; el señor Hornos, por los tradicionalistas vascos; el señor Barcia, por izquierda republicana; el señor Chapaprieta, por los republicanos independentistas; don Abilio Calderón, también por los republicanos independentistas; don Cirilo del Rio por los agrarios y el señor Sánchez Román, por el partido nacional republicano.

Declaraciones del jefe del Gobierno dimisionario

A las nueve de la noche, el presidente del Consejo, dimisionario, abandonó el despacho de la Presidencia, acompañado de su secretario particular, señor Sánchez.

Los periodistas le preguntaron sobre si tenía algunas noticias que comunicarle.

Les dijo que suponía sería mañana llamado por S. E. para darle cuenta de las consultas verificadas.

Dijo que el señor Lerroux le preguntó a los reporteros, que noticias tenían.

Los informadores le respondieron.

ron que ellos estaban desorientados, diciendo el señor Lerroux que a él le pasaba lo mismo.

Conferencia con Gil Robles

Al terminar el Consejo de ministros, esta mañana, los ministros de la ceda acudieron al domicilio del señor Gil Robles, con quien estuvieron conferenciando.

EL FUTURO GOBIERNO

Madrid, (3,10 madrugada).—A pesar de la gran desorientación que existe en todos los comentarios, casi puede asegurarse que será encargado de formar Gobierno, esta tarde, el señor Lerroux.

Este intentará formar un Gabinete análogo al dimitido.

Si los grupos que han producido la crisis, siguen en su apartamiento, entonces intentará obtener el apoyo de estos partidos, en el Parlamento.

En el caso de conseguirlo plenamente, entonces formará un gobierno homogéneo, con los radicales.

De ser así, es probable que el Gobierno que se forme servirá para dar paso a uno de más amplia base, dedicándose solo a resolver los problemas más urgentes.

En todo caso, la vida de este Gobierno que puede formarse de la manera indicada, dependerá en todo momento de la lealtad de los grupos que prometan su apoyo.

Si el señor Lerroux no consiguiera cumplir el mandato Presidencial, formando este Gobierno, le sucedería el señor Martínez de Velasco.

En caso de que éste tampoco pudiera formar Gobierno le sucedería don Santiago Alba, y a éste don Melquiades Alvarez, para dar paso definitivo al señor Gil Robles.

No obstante, estas noticias deben ser acogidas solo a título informativo.

De madrugada en Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, desmintió el rumor que había circulado de que habían ocurrido hechos desagradables en Oviedo.

Dice el señor Vaquero que solo ocurrió que unos estudiantes dieron algunos gritos, habiendo sido disueltos por los guardias, sin incidentes.

Añade el ministro, que tampoco era verdad hubiesen ocurrido en Barcelona hechos desagradables. Solamente fué incendiado un autobús.

Negó, asimismo, el señor Vaquero, que en Madrid se hubiesen adoptado precauciones, añadiendo que había normalidad.

Refiriéndose a la política, dijo que no hablaba, pues ya el señor Lerroux, al hacerlo, lo verificaba en nombre de todo el partido.

Terminó diciendo que espera que el jefe radical, encauce la política por derroteros normales.

MANIFESTACIONES DE INDALECIO PRIETO

París, (3 m.)—El diputado español, don Indalecio Prieto, ha hecho algunas declaraciones en torno a la crisis del Gobierno español.

Ha manifestado que no habrá solución en tanto no sean disueltas las actuales Cortes, por inútiles.

Dice que si se intentara consumir los plazos legales para ir a una revisión constitucional, sería esto cometer un error gravísimo, porque se daría el caso de que unas Cortes inútiles llegaran a constituir un foco de peligro.

SESION DE CORTES

Madrid.—A las cuatro de la tarde, en punto, ocupa la presidencia el señor Alba, quedando abierta la sesión anterior.

Hay una gran desanimación en los escaños y en las tribunas públicas.

Se lee el acta de la sesión anterior, que se aprueba.

jo que ya sabían su opinión, según referencia dada al salir del Palacio Nacional.

Terminó diciendo que desde Palacio había marchado al domicilio del señor Lerroux, para devolverle la visita que le hiciera el jefe del Gobierno, en la Cámara, esta tarde.

Comentarios en los pasillos

Esta tarde había algunos diputados en el Congreso, comentando en los pasillos las incidencias de la crisis.

Algunos jefes de grupo, exteriorizaron sus opiniones.

El señor Iglesias, jefe de la minoría radical, dijo que la crisis se resolverá con la formación de un Gobierno a base de los radicales y presidido por el señor Lerroux.

El señor Gil Robles dijo a los reporteros que nada sabía, ni siquiera si había sido citado, ya que no estuvo por su domicilio en toda la tarde.

Un periodista le preguntó si se reuniría él con los diputados cedistas o con los ministros de su partido.

Dijo que no, pues lo creía innecesario.

El ministro de Justicia, señor Aizpún, fué interrogado por los reporteros, diciendo que la ceda seguía en igual puesto, pues no había por qué modificar su actitud.

Se reúnen los socialistas

Esta mañana, a las once, se reunió en el Congreso la minoría socialista, adoptando diversos acuerdos.

Señoras y señoritas

Para una permanente garantizada a precio inenarrable, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN Navarro Rodrigo, 8

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid.—En sus números correspondientes a hoy, publica la prensa madrileña los siguientes comentarios:

Habla El Liberal del momento político y se refiere al Consejo de ministros que se celebraría por la mañana.

Dice que indultándose a los reos de muerte, de acuerdo con el dictamen del Supremo se cumple la ley fundamental, no interesando que se queden o se vayan los cedistas, a quienes les dice que no han sabido aprovechar el curul que les ha dado el republicano histórico.

Analiza las posibles consecuencias con que se queden, detallando lo que han conseguido y lo que tienen preparado.

Finalmente, hace un llamamiento al señor Lerroux, diciéndole que para salvar la República no basta darle la batalla a las izquierdas, sino que también se precisa darle a las derechas.

El Sol vuelve a referirse a la discusión de la ley municipal, y vuelve a insistir en la indiferencia con que se discute.

Se muestra A B C dolido por la campaña que se hacen mutuamente «El Debate» y «La Epoca», al tratar sobre la acción católica.

Carifosamente llama al orden a ambas publicaciones, diciendo que en «atención a las circunstancias actuales» que se deben de hacerse mutuamente «la vida imposible».

También pide que siguiendo los dictados de las autoridades eclesiásticas, acción católica se aparte del partido político a que va unida.

Ahora omite su comentario de hoy.

No dice nada El Debate de la política nacional, apesar de la gran expectación que produce el Consejo de esta mañana, como puede justificarse con la declaración de «estar» en crisis, como ha acordado.

EXTRANJERO

APROBACION DEL PRESUPUESTO DE GUERRA

Roma, (3 m.)—El Senado ha aprobado el presupuesto de guerra.

El subsecretario de Guerra ha manifestado que Italia no puede estar desprevenida ante cualquier peligro guerrero.

Dice que la próxima guerra, que será muy en breve, se producirá sin previo aviso, sino que mediará una simple tirantez diplomática.

Añade que Italia precisa de un Ejército de 600.000 hombres para estar equipada convenientemente, y con ello estar siempre alerta ante los acontecimientos que puedan surgir en un conflicto internacional.

LOS QUE ATENTARON CONTRA VENIZELAS, ABSUELTOS

Atenas, (3 m.)—La audiencia ha dictado sentencia absolutoria en favor de todos los que estaban procesados por haber atentado contra la vida de Venizelos, en el año de 1933.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

De regreso de su viaje de bodas hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo, el Recaudador del Contingente Provincial, don José Ruiz Morata, acompañado de su bella esposa doña María Esteban Alonso.

También han llegado a esta capital, terminado el viaje de novios, nuestro estimado amigo el Maestro Nacional, don Juan Jaramillo Pinteño y su distinguida esposa doña Consuelo Esteban Alonso.

ENFERMO

Se encuentra guardando cama a causa de una operación que le fué practicada recientemente, nuestro estimado amigo, don Arturo Giménez López.

Le deseamos una pronta mejoría.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Isabel Fenoy García, esposa del bandoneonista de Radio-Almería, don José de la Rosa Oña.

Al nacimiento se le impondrá el nombre de Pepe Antonio. La madre y el nuevo vástago se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra más cordial enhorabuena.

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid.—En sus números correspondientes a hoy, publica la prensa madrileña los siguientes comentarios:

Habla El Liberal del momento político y se refiere al Consejo de ministros que se celebraría por la mañana.

Dice que indultándose a los reos de muerte, de acuerdo con el dictamen del Supremo se cumple la ley fundamental, no interesando que se queden o se vayan los cedistas, a quienes les dice que no han sabido aprovechar el curul que les ha dado el republicano histórico.

Analiza las posibles consecuencias con que se queden, detallando lo que han conseguido y lo que tienen preparado.

Finalmente, hace un llamamiento al señor Lerroux, diciéndole que para salvar la República no basta darle la batalla a las izquierdas, sino que también se precisa darle a las derechas.

PROVINCIAS

SANJURJO HA ESTADO EN GIBRALTAR

Algeciras.—Se sabe que el general Sanjurjo ha estado en Gibraltar dos días, marchando después a Portugal.

UN INCENDIO EN LA CARCEL

Tarragona.—En una sala de los presos sociales, de la cárcel, se inició hoy un incendio, que prendió en un colchón.

Se logró sofocar con rapidez el fuego.

La guardia interior hizo varios disparos al aire para evitar las evasiones.

Una vez sofocado el siniestro se restableció la normalidad.

UN RECAUDADOR APUNALADO

Jaén.—En el pueblo de Quesada, fué apunhalado un recaudador de contribuciones.

También fueron agredido un guardia municipal, que le acompañaba, quien resultó gravemente herido. Los agresores huyeron siendo perseguidos por los guardias, quienes dispararon hiriendo a un niño.

¡INQUILINOS! Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigidos inmediatamente a la GERENCIA HOGAR ALQUILERES Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas) Horas de despacho: de 3 a 7 Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales. Compramos fincas rústicas y urbanas ¡Consultadnos hoy mismo!

Dr. J. RUBI Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De la Beneficencia Municipal, por oposición. De 9.30 a 10.30 y de 3 a 5. MINERO, 6

Agricultura practica

Tierras laborables

El agricultor trabaja la tierra, nada más que porque si, sin que conozca a fondo los elementos que la constituyen...

Vamos, pues, a dar hoy una ligera reseña de lo que es la tierra laborable y de los principales elementos de que se compone.

La tierra agrícola o laborable está compuesta de minerales diversos, de substancias animales y vegetales y materias orgánicas más o menos descompuestas...

Estas tierras agrícolas varían según la condición y calidad de sus componentes, los cuales se dividen en esenciales y accesorios.

Los esenciales, son los siguientes: Silice, arcilla, caliza, y mantillo.

Los accesorios son: Oxido de potasio, sodio, hierro y manganeso, diversas sales de los mismos, y gases como el oxígeno, hidrógeno, nitrógeno y algunos compuestos de este último.

Las tierras para los efectos del cultivo las dividiremos en tres zonas, que serán:

Primera zona.—Suelo activo o capa laborable, que es donde vive el vegetal y suele tener unos 15 cm. de profundidad en los suelos superficiales y hasta 30 en los profundos.

Segunda zona.—Suelo inerte, al que no alcanza el cultivo, es decir, que se halla colocado debajo del activo, a una profundidad superior a 15 ó 30 centímetros, según que el suelo sea superficial o profundo.

Tercera zona.—El subsuelo diferente en composición a los dos anteriores, y el cual en la mayoría de los casos consta de una capa impermeable.

Los terrenos arenosos, por la poca cohesión de sus moléculas, dan al terreno soltura e inconsistencia y, por lo tanto, permeabilidad al aire al agua y al calor, conservando éste, especialmente, las arenas calizas, dando lugar a tierras secas, cálidas y poco coherentes, y el viento arrastra sus partículas fácilmente.

Por sus condiciones de permeabilidad, descomponen pronto los abonos orgánicos, necesitando muchos riegos, siendo fáciles de cultivar, pero por su escasa unión con las raíces prestan poco apoyo a la planta.

Los terrenos arcillosos, por su composición físico-química y por su impermeabilidad, no son aptos para el cultivo, por absorber la humedad y retener un 70 por 100 de su peso de agua y no deja paso al excedente del líquido.

Sus terrenos muy coherentes y después de mojados se desecan lentamente, se endurecen y agrietan por el calor y se forman grandes terrones, adhiriéndose con gran facilidad a los instrumentos de labranza, y como por su extrema cohesión pueden perturbar y dificultar la germinación de las semillas, de así el que estos terrenos no estén considerados como buenos para el cultivo.

Los terrenos calizos se distinguen por ser efervescentes en los ácidos y por su color más claro. Este terreno suele presentarse en forma de piedras más o menos gruesas, de granos o de polvo, y, en general es terreno beneficioso para la agricultura, y buena prueba de ello es que a las tierras de vez en cuando hay que agregarles algo de cal, por ser beneficioso para el vegetal.

Las tierras de mantillo son las compuestas por fragmentos o par-

ticulas de substancias orgánicas más o menos descompuestas y que reciben diferentes nombres según la procedencia de las substancias orgánicas que lo constituyen.

El mantillo absorbe el agua y la evapora, pero no le da paso y retiene los materiales solubles que aborren las raíces para su nutrición, y como por su color negrozco absorben calor, abriga con ello las raíces de las plantas, las cuales se desarrollan más.

Vamos a clasificar, por orden de bondad los distintos terrenos que aquí hemos estudiado, y tendremos:

Primero, tierras de mantillo.—Son las mejores porque en ellas ya actúan substancias orgánicas y tienen, además, la propiedad de absorber calor y abrigar las plantas, con lo cual dan a éstas vigor y lozanía.

Segundo, terrenos calizos.—Por el carbonato de cal que contienen retienen más o menos el calor y el agua, elementos que hemos visto favorecen a las plantas.

Tercero, terreno arenoso.—Por su propiedad de disgregarse con facilidad y por su falta de adherencia, hacen que la planta no de gran des rendimientos.

Cuarto, terrenos arcillosos.—Los terrenos arcillosos pueden más bien considerarse como no aptos para el cultivo y rinden pocas utilidades al agricultor, por la enorme cantidad de trabajo que le lleva, ya que ha de suplir las malas condiciones laborales del terreno con trabajos accesorios que no le son precisos en otras tierras.

El agricultor ha de tender, por lo tanto, a buscar para sus trabajos aquellas tierras que tengan más valor laborable para el cultivo, es decir, que con menos trabajo y peligro de la cosecha, le den un mayor rendimiento y aprovechar, en caso de necesidad, la más apta para cada clase de cultivo.

Para el Gobierno arreglar la grave cuestión del paro, acordó recomendar se consuma el Café FARO.

Un niño, rotando un aro, sufrió una grave caída, pero tomó el Café FARO y pudo salvar la vida.

Orgullosa San Amaro dijo al Señor, cierto día, padre bendice a Almería por vender el Café FARO.

Para el Gobierno arreglar la grave cuestión del paro, acordó recomendar se consuma el Café FARO.

Un niño, rotando un aro, sufrió una grave caída, pero tomó el Café FARO y pudo salvar la vida.

Orgullosa San Amaro dijo al Señor, cierto día, padre bendice a Almería por vender el Café FARO.

Plaza de Toros de Almería Inauguración de la temporada Gran acontecimiento Taurino El domingo 31 de Marzo de 1935 A las 4 y cuarto de la tarde Presentación de las fam sas Hermanas PALMEÑO Las triunfadoras de Madrid Con cuatro becerros de D. CELSO PELLÓN

EUS-BIO NAVACERRADA Ex médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc. Consulta, de 10 a 12 Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6, pral. Teléfono núm. 7-8

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala Primera.— Vista de la causa número 374, del año 1934, incoada por el juzgado del distrito de San Sebastián, contra María Fajardo Santiago.

ABSUELTOS Por la Sala Primera ha sido dictada sentencia absolutoria a favor de Carlos Ibarra Pérez, Fernando Martínez Luque, Francisco Salas Leona, Eduardo García García, José Gómez Amate, Gaspar Rodríguez Herrada y Manuel Sánchez López, de la causa que se les seguía por el juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de conspiración a la rebelión, declarándose de oficio las costas procesales.

REGISTRO CIVIL Distrito de San Sebastián Nacimientos.— Pedro Pérez Fernández y José de la Rosa Fenoy. Defunciones.— Josefa López Ruano.

Matrimonios.— Antonio López Joya con María del Carmen Monte Llano Fernández.

Distrito de la Audiencia Nacimientos.— María Molina González, Ana Fernández Gómez y Antonio Ferrer Alcalá. Defunciones.— Rosa Santiago Amador, Manuel Martínez Sánchez y Juan del Río Incera. Matrimonios.— Ninguno.

E. Juan Escobar Benavente Abogado Avenida de Blasco Ibañez núm. 26 Consulta de 9 a 11 y 3,50 a 5

MERCADO En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses: Vacunas, 3; lanares, 3; cabrío, 42 y de cerda, 7.

Estas reses arrojaron un total de 1.498 kilogramos de carne que se vendieron a los siguientes precios: Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas. Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50. Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo. Calabazas, a 25 céntimos. alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 45; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 4 pesetas el ciento; plátanos, a 0,90 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 10.500 huevos del país, que se vendieron a 15 pesetas el ciento, y 8.000 extranjeros, a 12 pesetas.

Sastrería FHECA NAVARRO RODRIGO

Sucesos de la provincia ADRA Un detenido Por la Guardia civil de esta localidad ha sido detenido José Pintor Navarro, el cual se hallaba reclamado judicialmente para cumplir la pena subsidiaria que le fue impuesta en juicio de faltas número 14 del año 1934 por el delito de disparo.

LUCAINENA DE LAS TORRES Otra detención Ha sido detenido el recluta falto a concentración Diego Lázaro Mañas, del remplazo de 1934, segundo llamamiento.

La brigada topográfica del Catastro parcelario, está a punto de desaparecer En virtud de la nueva legislación sobre Catastro parcelario, se da como cosa próxima a suceder la desaparición de la brigada topográfica que radica oficialmente en nuestra capital; hasta el extremo que seis de los funcionarios que forman parte de ella han sido ya trasladados a otra provincia, y el resto lo será en el próximo año, o sea tan pronto den fin a los trabajos parcelarios en los términos que tienen en ejecución hoy.

Componen esta brigada, un ingeniero jefe; veinte topógrafos, dos administrativos, un delineante y el ordenanza, que irán a prestar servicios a otras provincias en que ya tienen hecho el avance catastral; mientras, en esta provincia quedarán sin hacerse el parcelario en sus dos terceras partes, con la circunstancia agravante de que esos términos quedarán, por ahora, sin tan interesante trabajo, están en las mismas condiciones que aquellos de las otras provincias en que se les dotará del parcelario, sin que se pueda argumentar en contra de ello que las otras son de mayor economía agraria, como parece ser la orientación dada por el Excmo. señor Ministro de Hacienda, que es a quien compete esta determinación, toda vez que quedan por hacer el parcelario en la mayor parte de los pueblos de la Cuenca del Andarax y todos los de la Cuenca del Almorzora, donde tan importantes zonas de regadío existen.

En presencia de este caso, nos permitimos llamar la atención de los organismos oficiales y representantes parlamentarios de esta provincia, para que hagan llegar a los poderes públicos el deseo de Almería de que esa brigada topográfica continúe en esta por las razones expuestas y porque además el personal que compone este organismo, supone un ingreso en Almería de 250 a 300.000 pesetas que, naturalmente quedan en el Comercio y en todas las actividades de la vida local. De desaparecer sería otro quebranto más a la ya menguada economía almeriense, y es por eso por lo que excitamos el celo de los representantes en Cortes de la provincia a fin de que recaben del ministro de Hacienda deje sin efecto la disposición que ordena desaparición de Almería la brigada topográfica parcelaria.

Academia de Corte y Confección Dirigida por doña Consuelo Alvarez, de Madrid Inventora de un método rápido patentado. Enseñanza en poco tiempo en toda clase de modelos a señoritas que quieren ganar 300 pesetas en su casa. Precios económicos. Se cortan y prueban toda clase de prendas. Plaza Olmos, número 2

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 8

Dr. Juan López Jiménez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14. 2. GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

Calzados "EL MISTERIO" Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena).---ALMERIA

DEPORTES LA DECIMOCTAVA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA Difícil jornada es la del próximo domingo, dada la irregularidad de la gran mayoría de los equipos, el pronóstico futbolístico tiene la misma estabilidad que el de los Tratados internacionales, de los que cierto profesor decía que eran tan estables como «reloj de estudiante en tormentosa noche carnavalesca...» Primera División En la Avenida de Dato, Sevilla contra Madrid.

Dr. Antonio Martínez Sicilia Medicina y Cirugía general RAYOS X-DIATERMIA-CORRIENTES Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos Consulta de 10 a 11 y de 5 a 6.— Avenida de la República, 49.— Teléfono 8-5 (Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

Francisco Pérez Rodríguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Noticias y sucesos ASISTENCIA SOCIAL Comidas a niños 580. Comidas a adultos 1110. Curas efectuadas en el Dispensario Antitracomatoso 250. Cantinas escolares 255.

UNA CAIDA El niño de ocho años de edad, José Agüero Galtán, fué ayer asistido facultativamente en la Casa de Socorro, en donde se le apreció una herida contusa de dos centímetros de longitud, situada en la región frontal, de pronóstico leve. Manifestaron sus familiares, que la lesión de referencia se la produjo casualmente al dar una caída.

SE PRODUCEN QUEMADURAS Durante el día de ayer fueron asistidas facultativamente en la Casa de Socorro, por padecer quemaduras de primer grado, María Martínez Cortés y María López Pérez.

GUARDIAS PARA HOY Casa de Socorro Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Enrique Asensi. Hospital Médico, don José Soriano. Practicante, don Francisco Pérez.

CONSEJO PROVINCIAL Se ha recibido una Instancia dirigida a Misiones Pedagógicas pidiendo se le conceda una Biblioteca Escolar para la Escuela de Almorzora (Cantoria) por el maestro don Juan Berbel.

POR EL PROCEDIMIENTO DE «LAS MISAS», TIMAN A UN INDIVIDUO MIL VEINTICINCO PSETAS En la Comisaría de Vigilancia de nunció ayer un individuo forastero que unos desconocidos se le habían acercado en la Plaza de Ramón y Cajal, timándole mil veinticinco pesetas, por el procedimiento de las «misas».

HASTA LA PRESENTE LOS AUTORES DEL HECHO NO HAN SIDO ENCONTRADOS POR LA POLICIA.

ESPECTÁCULOS TEATRO CERVANTES Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—Noticiero Fox Movietone número 7/8 B y «A casarse, muchachas» hablada y cantada en español.

BALON HESPERIA Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—«La cigarrera y las hormigas» y «Cleopatra», de la Paramount hablada en español.

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras, por ser el de mayor circulación en la capital y la provincia.

Antonio Langle Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: De 10 a 12. Calle de Plácido Langle, 4

Movimiento marítimo Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: Entrados Vapor español «Aya Mendis», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

NOORIZAS Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora el leche Venta en Farmacias

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés Alcalde Muñoz, 33

Dr. Antonio María Abrisqueta Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Avenida de la República, 31. pral.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición Diatermia, corrientes galvanicas farádicas, galvanofarádica, etc. RAYOS X Consulta de 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República 43

Rafael Cañadas Fábrica de mármol artificial y cemento armado.— Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería. Modelos artísticos originales. PARQUE NICOLAS SALMERON, 30 Teléfono 5-3-1

Bambú Papel de fumar

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CANAleta
GRANONDA
DE EN A
DE K O R
CHAPA LISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS
CIELOSAS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA S. A., Rueda López, 5, ALMERIA :: Almacén: N. Salmerón, 16

CUENTO

Del ocio al trabajo

Marzo. Domingo. Horas de la tarde. Un paseo que se extiende cercano a la mar con mezcla de las clases sociales: mozas de servicio, militares, oficinistas, horteras peripuestas, «señoritos» de Casino, niñas bien, algunos sacerdotes y ancianos; grey, sin tener a equivocarse, que sale a ver y ser vista.

En un banco, casi al final del paseo, cerca de donde empieza la carretera, dos lindas muchachas, elegantemente vestidas, parecen dormirse en la contemplación del paisaje.

Las muchachas que han estado calladas pronto comienzan a hablar con desenfado.

—¡Esto es aburrido!, Lola. ¡Qué estúpidos me son los domingos!

—¿Has dicho los domingos? ¡Todos los días! Ayer, hoy, mañana, el otro.

—¡Cierito!

Lola después de pararse a contemplar un muchachao que viene por la carretera hacia el paseo.

—¿No parece aquel que viene por allí Rafael Rodríguez?

—Sí, quizás, es muy amigo de dar paseos por donde no hay nadie.

—¿Se aburrirá?

—Eso es un decir, Lola.

—Un decir, ¿por qué?

—Hay personas que no se aburren o no parecen aburrirse. Mi hermano que siempre está en casa jamás le he oído decir que se aburre. Por lo visto son caracteres.

Las muchachas han callado y vuelven a mirar hacia la mar donde revolotean unas gaviotas que entre graznidos y graznidos van ingiriendo su pesca.

El joven ha ido avanzando hasta llegar a ellas.

—Hola, Lolita! ¡hola, Berta! ¿Qué hacéis tan solas?

Berta, volviendo la cara y tendiéndole la mano.

—¡Hola! ¡Como ves estamos hechas unas estúpidas! Nos aburrimos.

—¿Pero hija —exclama Lolita— que ya está aquí el solitario impidiendo!

—Yo, tengo que decirlo, no tumbro a divertir a nadie. Y nos si esas personas padecen tóxico del aburrimiento. Es una causa del ocio que incomunica a las personas con todo acto de la vida. El hacer deporte, el bailar, el ir a la iglesia, aburren cuando no se tiene otra cosa que hacer: aburrimiento perenne y me voy!

Lolita, después de mirarlo, con cierto retintín:

—¡Ah, vaya, soltastes el discurso que te aprendistes y te vas!

—Es claro. Como voy a conseguir yo lo que no consiguen esos amigos que también os aburre: el deporte, el baile, las jiras. ¡Adiós, buenas amigas! ¡Y si no lo somos, el tiempo se encargará que lo seamos!

Con la calma se consigue de las mujeres más que con la precipitación. Con ésta, salvando contadas ocasiones, poco se obtiene.

Las dos jóvenes han quedado serias. El hombre partió dejando en sus palabras un algo de macho poco común en este siglo muy acertadamente llamado por Chesterton de la «rara estupidez».

En casa de Lolita, uno de los personajes de este cuento, un día, hizo su llamada la muerte. El padre, único sosten de la casa, ha caído.

La niña va viendo cómo se separan amigas y amigos. La vida corre y ella se desespera. Un día tuvo que trabajar. Era necesario defenderse y conseguir mantener el negocio del papa. Lo inútil, lo absurdo, no es posible seguir ejercitándolo.

Es una mañana hermosa de diciembre. La ciudad de las casas blancas de cal y de sol ofrece una bella perspectiva. Al final del paseo que se extiende cercano a la mar, como al principio de nuestra historia, las dos amigas, Lola y Berta, que se han encontrado al mucho tiempo, recuerdan los días de su amistad inseparable.

Berta refiere como sigue su vida de sociedad que ya no sólo le aburre sino incluso le desespera. Y Lola habla como ahora, teniendo que trabajar y luchar diariamente, apeña se da cuenta de cómo pasa el tiempo.

—Está mañana de paseo y contemplación de la naturaleza —dice—, silenciosa y bella, viendo las lanchas que permanecen soñolientas junto al cantil del muelle, me atrae, ensimisma y eleva.

—¡Lola, dichosa quien puede de eso!

—¿Qué razón llevaba Rafael Rodríguez cuando decía que el aburrimiento es un tóxico? ¿Sabes algo él? Era simpático y agradable, quizás el único hombre que ha sido tratado!

—Pero ¿no sabes?

—No.
—Está enfermo.
—¿Grave?
—¡Muy grave!
—¡Y precisamente cuando había conseguido triunfar como artista! Un accidente, y de resultados la enfermedad.

—¡Pobrecillo!

—Por eso, Lola, pienso y me digo: ¿Qué más da esta vida, aquella o la otra? ¡Somos tan poco!

—¡Bien es verdad! Pero la pereza, con el aburrimiento y hastío que produce, es peor que la muerte. ¡Hoy comprendo algo que antes no podía imaginarme!

Un automóvil se ha detenido. Las jóvenes que lo ocupan han llamado a Berta y le dicen que las acompañe. Pero ha continuado hablando y se ha negado a subir.

—¿Qué tonta, aburrida y pelma estás hoy! —le han dicho— ¿Te sientes romántica?

El automóvil ha partido. Las dos amigas continúan hablando.

José NAVEROS BURGOS

DE RADIO

RADIO ALMERIA

13,30: Apertura de la Estación con el fandanguillo de Almería.

Música selecta.—Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica.—Discos ligeros.—15: Cierre de la Estación.

20,30: Apertura de la Estación.—Boletín Meteorológico.—Cotizaciones de monedas.—Información de Asistencia Social.—Música variada.—Música escogida.—Noticias de prensa recibidas de Madrid.—23: Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA HOY

MADRID.—17: Música ligera.

18: Reportaje de actualidad.

18,30: Transmisión desde el Teatro Español, del tercer concierto de la Orquesta Filarmónica de Madrid dirigida por el Maestro don Bartolomé Pérez Casas.

21: Concurso de canto. Actuación de María Rita O'Farrill.

21,30: Concurso de violín. Actuación de Jesús Fernández Lorenzo.

22,05: Concierto por el Sexteto de Unión Radio.

23,15: Música de baile.

23,45: Información de todo el mundo.

24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.—21,05: Orquesta Radio Barcelona.

22,00: Noticias.

22,15: Romanza de óperas, por Manuel Gas Salvador.

23: Discos.

24: Noticias.—Cierre.

VALENCIA.—De 6 a 7: «Faustos», «Humoresques», «El asombro de Damasco», «Ardiente Chicago», «El murciélago», «Nanita, lana», «La alegría de la huerta», «Molinos de viento», «Vals caprichos», «Marcha militar».

De 9 a 11: Recital de guitarra, por Francisco Gil.

22: Noticias de última hora. Actuación variada.

MILAN.—20: Retransmisión desde el Teatro de Scala: «Orfeo».

22,10: Últimas noticias en español.—Cierre de la Estación.

TOLOUSE.—19,10: Arias de óperas y óperas cómicas.

19,45: Orquesta vienesa.

20,15: Concierto.

21: Concierto dado por «La Dépeche», de Toulouse.

21,45: Solos diversos.

22: Fragmentos de Películas.

22,30: Fantasía radiofónica.

23,15: Orquesta de jazz.

23,35: Melodías.

23,45: Orquesta filarmónica.

24,05: Fantasía radiofónica.

24,15: Música militar.

24,30: Cierre de la Estación.

MADRID (E. A. Q.).—De 6 a 8: Programa dedicado a Canarias, Guinea y Occidente europeo.

22,30: Pasodoble español.

22,45: Radiocrónica.

23,15: Programa sorpresa.

23,45: Música frívola.

24: Fin de la emisión.

ULTIMO PLAZO PARA LAS LICENCIAS DE «RADIO».

Por un orden del Ministerio de Comunicaciones, que aparece en la «Gaceta», se concede un último plazo de un mes para la obtención de licencias de aparatos radioreceptores.

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

Hoy, en Paris

LA OPINION FRANCESA ANTE LA ACTITUD DE ALEMANIA.—SUS REPERCUSIONES EN LA POLITICA INTERIOR

El gesto de Alemania, al anunciar el restablecimiento del servicio militar obligatorio, considerando así como caducado el Tratado de Versalles no podía por menos de despertar aquí una penosa impresión y una enorme emoción.

En realidad la opinión sensata, la que no se deja engañar por las balandradas de la prensa hipócrita que en todos estos años ha venido intentando inútilmente, el galvanizar las fuerzas ideológicas democráticas wilsonianas, sirviendo así a los intereses turbios de poderes ocultos, estaba prevenida desde hace tiempo sobre la realidad del desarme alemán y deploraba solamente que los gobiernos roídos y corrompidos por el juego parlamentario no tuviesen la autoridad suficiente para adoptar una actitud adecuada.

Ahora es cuando se ve el fruto de la «habilidad» parlamentaria de Herriot al provocar la caída del ministerio nacional del expresidente Doumergue. Alemania vio entonces que a pesar de las veleidades de algunos pocos parlamentarios más previsores, el gobierno de Francia está paralizado por las rivalidades de partidos, que absorben toda su energía impidiéndole ocuparse de los problemas planteados por la realidad.

Así es como Alemania ha podido preparar tranquilamente su rearme y puede contestar hoy a la decisión de Francia de aumentar la duración del servicio en filas para compensar la escasez de efectivos en las quintas correspondientes a los años de guerra, anunciando tranquilamente que también Alemania va a establecer su ejército permanente.

Y aunque los guardianes de las esencias democráticas y liberales se desgañan gritando que esto no puede ser; sin embargo la realidad no tiene en cuenta sus aspavientos que recuerdan el ladrar de los perros contra la luna.

Alemania, cuyo desarme después de la guerra debía constituir el principio de un desarme general sucesivo de todos los países, invoca el incumplimiento de esta segunda parte del Tratado de Versalles para repudiar la primera: las discusiones sobre la legitimidad de su actitud son estériles puesto que nadie piensa en la posibilidad de imponerle violentamente el cumplimiento de una cláusula que tenía precisamente por fin el de eliminar ulteriores posibilidades de guerra.

Sin los lloriqueos de los pretendidos pacifistas que en realidad por su imprevisión resultaban ser los mayores responsables de las complicaciones bélicas, a Alemania se le podía haber concedido un rearme parcial equivalente al de las demás naciones, único medio para evitar una nueva carrera desenfrenada hacia mayores armamentos.

Claro es que asistiremos nuevamente al espectáculo de los majaderos que intentarán lograr que las ostras se abran al soltarles discursos embudidos de lugares comunes, pero la realidad es que el gobierno democrático parlamentario de Francia ha caído en tal desprestigio que Alemania ya no siente el menor escrúpulo en desafiarle abiertamente.

Desde luego, y aunque los políticos profesionales hayan intentado borrar el molesto recuerdo del 6 de febrero de 1934, el pueblo de Francia no se siente dignamente representado en su gobierno, así que el gesto de Hitler está llamado a tener una trascendental importancia en la política interior de este país.

Alix de Lamotte

Paris y marzo, 1935.

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

—

A PRECIOS MUY ECONOMICOS

CON GRAN CONFORT

—

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

Una moneda que vale un millón de dólares

Uno de los objetos más curiosos que se exhibían en la Exposición de Chicago, fué una moneda de oro que valía un millón de dólares, pesando 1785 libras de un diámetro de 39 pulgadas y un espesor de tres pulgadas. Si se fuera a acuñar en monedas de 20 dólares, daría un total de 50.000 piezas.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

83

Números premiados durante el mes de marzo

Día	Núm.
1	121
2	171
3	10
4	123
5	96
6	177
7	121
8	63
9	135
10	32
11	189
12	110
13	186
14	172
15	197
16	124
17	73
18	157
19	177
20	113
21	111
22	41
23	57
24	43
25	32
26	164
27	26
28	184

Caduca al mes

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante

por oposición de la Beneficencia provincial

Regocijos, 29 Almería

El Café

mejor tostado, lo vende

LA SOCIETAT

Sellos

de CAUCHU se confeccionan lo más

rápido. Informes: en esta Administración.

NUESTRO TELEFONO ES: 4-5

Guardas forestales

PREPARACION COMPLETA POR PROFESORADO COMPETENTE DEL CUERPO

Clases: de 9 a 11 noche.

CALLE ZAIRA, N.º 2.

ALMERIA

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPEL EN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Drs. H. J. C. MISSET, N. V.

Destinatum (HOLANDA)

Compañía General de Carbones, S. A.

CARBONES MINERALES

Dirección telegráfica «Carboneral»

DELEGACIONE DE ALMERIA OFICINAS.—Sebastián Pérez, núm. 5. Teléfono 4. ALMAGENES.—Almadavillas

CASA CENTRAL: MADRID.—Calle Antonio Maura, núm. 14

Delegaciones

CADIZ, CORCUBION, MALAGA, AGULLAS, AVILES, BARCELONA, SANTANDER, SEVILLA Y VILLAGARCIA

FILIALES: CEUTA, MELILLA, LARACHE, LAS PALMAS

FABRICAS DE BRIQUETAS: SAN JUAN DE NIEVA Y VILLAGLEGRE

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulces con

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD



DULCIMIDA MORATO

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier ración que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura serán remitidas gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona

Venta en las farmacias de Almería



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R», y «Ma nuela C. de R».

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados

Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A.

MAURA, 5

Este baño oxigenado le hará desaparecer los CALLOS

Estos callos que corren, arden y punzan, se extirpan de cuajo con su raíz y para siempre, sin dolor ni peligro, después de este baño oxigenado y medicinal. Ponga sencillamente Saltratos Rodell en agua caliente hasta que la misma tenga un aspecto lechoso. Sumerja sus pies en este baño; las rozaduras sanan, la hinchazón desaparece y los juanetes cesarán de molestarle. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico bajo garantía, en las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.



Agua - Agua - Agua

Molinos a viento «ZAMORA»

Máxima garantía

Grandes facilidades de pago

Presupuesto gratis

REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LAS SOLICITE

Constructor:

PEDRO CASTILLO MARQUEZ

Parque Nicolás Salmerón, 36.—Teléfono, 3-3-7.

ALMERIA

Ofertamos con el 30 por 100 más económico que ningunas otras marcas